

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

Чистопрудный бул., 2.

Телефон 96-69

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

от

17 НОЯ 1947

Москва

Газета №

Зак. 930.

ВОЗВРАЩЕНИЕ СОЛДАТА

СЮИТА

СОЛОВЬЕВА-СЕДОГО

Недавно в Доме композитора и в крупных клубах столицы состоялись творческие вечера лауреата Сталинской премии В. Соловьева-Седого. Исполнялся его новый песенный цикл, посвященный 30-летию Октября, — «Возвращение солдата».

Написанный на слова А. Фатьянова, цикл состоит из шести песен; каждая из них по содержанию продолжает предыдущую. Это песенный сказ о возвращении русского солдата — героя Сталинграда с войны.

Первая песня «Шел солдат» полна горечи и гнева против врага, причинившего столько разрушений родному краю. Вторая песня, пронизанная мягким юмором, — веселый и задорный диалог колхозной молодежи, начинающей новую жизнь на освобожденной земле. Третья песня «Сын» — это колыбельная над кроваткой поворожденного в солдатской семье.

В четвертой части цикла — «Поет гармонь за Вологдой» — звучат легкие танцевальные напевы. В лирически-мягкой пятой песне «Где же вы, друзья однополчане?» солдат вспоминает своих боевых друзей. Торжественным заключением всего цикла является «Величальная».